

Вадский колхозник



Орган Вадского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области
№ 116 (1606). | Суббота, 24 октября 1942 г. | Цена 5 коп.

Навстречу XXV годовщине Октября

Призыв алтайских патриотов — ознаменовать XXV годовщину Великого Октября новыми производственными победами — вызвал новый трудовой подъем на полях и фермах колхозов нашего района. Ассозии социалистическое соревнование приобрело еще более широкий размах, стало еще более массовым и действенным. Выполнил дополнительные октябрьские обязательства пахарей колхоза имени Сталина Виктор Романович и Николай Коровенков, поднимают рекордными плугом до 1,5 гектара зяби в день. Готовясь к достойной встрече Октября, члены сельхозартеля имени Ворошилова на молотбе ежедневно нормы перевыполняли. Благодаря честному труду колхозники выполняли обязательства, взятое в предоктябрьском соревновании, на 2 дня раньше.

Каждый день из колхозов района несутся сведения о новых успехах соревнований — об окончании уборки зерновых, картофеля, овощей, о выполнении обязательств перед государством по хлебонаставкам и мясонаставкам. Колхозы взяли на себя обязательства закончить все работы текущего сельскохозяйственного года к дню 25 годовщины Октября.

Но, для того, чтобы социалистические обязательства выполняли во время, соревноваться надо руководить, и руководить конкретно со знанием дела. А для этого надо повседневно быть в курсе хода соревнования, во время приходить на помощь отстающим, распространять передовой опыт, обеспечивать гласность результатов соревнования. В этом и состоит важнейшая задача политотдела МТС работников.

район и руководителей колхозов.

Между тем, есть еще у нас такие «руководители», которые считают, что руководство соревнованием состоит только в том, чтобы своевременно откликнуться на призыв передовиков и принять хорошие обязательства. Эти «руководители» забывают, что после того, как взяты обязательства, остается другая, более ответственная задача — организовать выполнение обязательств.

Колхозы Елзовского, Холстомайского, Зеленогорского сельсоветов взяли на себя социалистические обязательства по под'еме зяби. Однако, несмотря на выдающиеся успехи отдельных пахарей, в указанных колхозах под'ем зяби идет плохо. Недостатком отставание с под'емом зяби объясняется тем, что выполнение взятых обязательств не организовано, что соревнование здесь руководят плохо.

Начальник политотдела МТС тов. Заварзин, заведующий райзо тов. Коробов, руководители колхозов «Память Чкалова», «Красный луч», «Красногорец» не могут назвать имен передовых пахарей, не распространяют их опыт. Поэтому соревнующиеся здесь колхозники представлены сами себе.

В дни Отечественной войны против немецких захватчиков страна предъявляет к сельскому хозяйству все более высокие требования. Для того, чтобы выполнить свой долг перед фронтом и страной, колхозы должны образцово завершить уборку урожая всех культур, своевременно выполнить план под'ема зяби, организовать теплую и сытую зимушку скоту, развернуть ремонт машинно-тракторного парка.

Колхозники Тихвинского района (Ленинградская область), заканчивают поставку государству зерна нового урожая.

Фото В. Федосеева.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: зав. лабораторией Тихвинской конторы «Заготзерно» Н. С. Мерзальгина (в центре) берет пробу ржи, привезенной колхозом «Кайвакса».

Фронтной двухдекадник по вспашке зяби

ПЯТНАДЦАТЫЙ ДЕНЬ

На 112 процентов

Горячо откликнулись молодые пахари сельхозартеля «Память Ленина» на обращение участников митинга советской молодежи.

— Участники митинга, — заявляют молодые пахари, — в своем обращении выразили мысль каждого молодого советского патриота.

— Каждый из нас, — говорит молодой пахарь Миша Буйнов, — скажет с гордостью то же, что «Родина дала вам жизнь, мы, если надо, жизнь отдадим за родину. Каждый на своем посту, мы сделаем все, чтобы ускорить разгром ненавистного врага».

После того, как молодежь ознакомилась с обращением участников митинга советской молодежи, еще шире развернулся предоктябрьское социалистическое соревнование на под'еме зяби, значительно повысилась производительность труда.

Участник социалистического соревнования Миша Буйнов ежедневно нормы на вспашке зяби перевыполняет, 21—22 октября он выполнил дневную норму на 112 процентов.

Его примеру следуют и другие молодые пахари, которые по разным «причинам» до сих пор норм не выполняли.

Тов. Буйнов делится с своими товарищами опытом работы, рассказывает, как он добивается перевыполнения норм.

О. Бякина.

Нормы на под'еме зяби перевыполняют

Участники митинга советской молодежи, посвященного наступающей XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции в своем обращении призывают молодых колхозников изо дня в день повышать производительность труда на колхозных полях.

В ответ на призыв участников митинга молодежь сельхозартеля имени Сталина отвечает делом.

Молодые пахари Николай Коровенков, Виктор Романович ежедневно на вспашке зяби

нормы только перевыполняют. Молодые патриоты своим честным трудом помогают колхозу во-время поднять зябь. На сегодня — пятнадцатый день фронтной двухдекадника — вспахано более 450 гектаров.

Примеру юных пахарей Николая Коровенкова и Виктора Романовича следуют другие пахари сельхозартеля. Но первенство в предоктябрьском социалистическом соревновании Николай и Виктор пока еще не уступают никому.

А. Авдеева.

Предоктябрьское обязательство выполнено

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, колхозники нашей сельхозартеля брали обязательство закончить молотбу всех культур к 20 октября. Свое обязательство члены колхоза выполнили раньше установленного срока — 18 октября приступили в молотильную машину последние снопы овса.

Лучший хлеб сдали государству. В досрочной сдаче хлеба большую помощь колхозу оказала лучшая колхозница К. Г. Степанова. Она ежедневно, не считаясь с уста-

востью, отправляла зерно на заготовку 2—3 раза.

Сейчас вся тягловая и рабочая сила переключена на под'ем зяби. На сегодня вспахано более, чем на 80 процентов к плану. К 1 ноября план зяблевой вспашки выполним полностью. Вызываем последовать нашему примеру соревнующийся колхоз «Новый быт».

Председатель колхоза имени Ворошилова Редимов.

С под'емом зяби не торопятся

Руководители колхозов «Красногорец», «Память Чкалова», «Кооператор» не могут в нынешнем году похвалиться высокими урожаями яровых. Почти все яровые были посеяны по весновспашке, а поэтому урожай получен низкий.

Казалось бы, должны учесть прошлогодние ошибки в этих сельхозартелях. Но, к сожалению, и в этом году здесь не хотят понять той истины, что

во-время поднятая зябь повышает урожайность на 15—20 процентов.

Фронтной двухдекадник подходит к концу, а в сельхозартелях «Красногорец», «Кооператор», «Память Чкалова» вспахано под зябь всего несколько гектаров. По сводке райзо этими колхозами план выполнен только на 12—15 процентов.

Позорные цифры! Но, они

несколько не беспокоят руководителей указанных колхозов. Это видно из того, что здесь до сего времени на под'еме зяби занято всего 10—15 процентов тягловой силы, а необходимо переключить не менее 60 процентов лошадей.

В оставшиеся дни фронтного двухдекадника отстающие колхозы должны сделать все, чтобы план зяблевой вспашки был выполнен.

Чуткое отношение к эвакуированным

Я эвакуирована из Смоленской области. Злодей — немцы лишили меня двоих сыновей, своего родного дома и всего имущества которое я наживала годами своим честным трудом.

В августе месяце я приехала в колхоз «Ураган», стала работать учительницей в Салавейской начальной школе. Первое время я не знала, как и на что мне существовать:

нет ни денег, ни продуктов питания. В это тяжелое время пошли мне навстречу председатель колхоза «Ураган» Иван Семязович Белов и коммунист Широков Алексей Сергеевич. Мне из колхоза давали картофель, хлеб, иногда и молоко. После уборки урожая я на зиму получила 96 кг картофеля, 32 кг капусты (бесплатно). Такие чуткое и заботливое отношение ко мне, обяз-

ательной немецкими извергами, вливает в меня новые силы для энергичной работы с нашим молодым поколением — советскими детьми.

В ответ на заботу со стороны правления колхоза я с бригадой ребят честно трудилась на колхозных полях с утра до вечера. Нашими силами сделано в колхозе многое.

Сысоева.

